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1.1. MocMmaTpajMo OudepeHIUjaaHy jeaHAYUHY
(E) y'=y'+Ax)y-B(x), n=23,...,

rae cy A(x) u B(x) NOJIUHOMH Tj.

a b
A= o xk, B=73 B, x
k=0 k=0
3a n=2 jegnauuda (E) npencraBipa Riccati-eBy, a 3a n=23 Abel-oBy nudepeH-
uijanHy jenHayuHy. JemHaumHa (E) MoXe MMaTdH TOJMHOMHA pellemha Camo
Kaja cy OpojeBd a W b BezaHu onpelieHHM pesauujama, xoje hiemMo Hahw.

Heka je Hajmpe HCHYyHEHO

(1) b=nm+4t, m>- 'a"l'; t=T,n—1; B,+0.
n__.

IIpeanocraBuMo na moi oBuM ycioBuma jeanauuHy (E) 3agoBosbaBa Heku no-
JIMHOM cTemeHa m. Tajga 4naH ca JieBe CTpaHe MCTe jeJHaYMHE MOCTaje MOJid-
HOM cTemeHa m — |, TMpBH WiaH ca JIeCHe CTpaHe IOCTaje MOJUHOM CTENeHa nm,
a Apyru 4jaH NOJIMHOM ctemeHa a+m. Kako je a+m<(n—1)m+m=nm u
nm<nm+t TO, nHa Ou Tako OoOMBeHA jeaHAyWHA IpeacTaB/bajia HAEHTHUTET,
norpebHo je ma 6yne B,=0, wro ce nmpotuBu ycyoBy (1). Ha cimvyaH HauyuH,
ako ce mpetrmocTaBd na jeqHaunHa (E) uma 3a pelueme MOJHHOM cTemeHa m + 1,
U3J1a3d a TIOJIMHOMHO pelllermhe [EreHepuile y NOJIMHOM cTeneHa m. AKo je

a
b=mn, m>—,

. n—1

Tajga jeaHauuHy (E) mMory 3aJ0BOBUTH NOJHHOMH CTeIleHa m.
Heka je

2) b<nal/(n—1)

U HEKa BaXu

3) atmy(n—1); my=1,2,....

IMpernocraBumo na jenHauuHa (E), 3a kojy Baxe (2) 4 (3), uMa MOJMHOMHO
pewewe creneHa m. OO03upoM Ha (2) He Moxe OUTH m=b/n, a 003UpOM Ha
(3) e Moxe 6utu m=a/(n—1). Hakne jeqHauuna (E), 3a kojy Baxe (2) u (3),
MOX€¢ HMMAaTU MOJHHOMHA peliewma caMo cTeneHa m=b —a(b>a).
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Ha kpajy, Heka je
4) a=my(n—1) my=1,2,.....
IMpe cBera, OB/ie BaXu CBE OHO LUTO M y CJy4ajy kaaa je ymecto (4) chykbeuo
(3). Mehyram, moryh je u ciayyaj m=m,. Heka je b=m,—1, m=m,; Tana,
samemwyjyhu y=c,, x"o4 ... +c,=H y jennauunu (E), noduhemo jeaHaunHy
kojy hemo o3nauutu ca (B). Jda du jenHauuna (B) mpeacraBibana MACHTHTET,
3a crenene x'(i=m,, nm;) Tpeba na Baxu

(5) H'+ AH=0  T.j. A= — H""\,

O63upoM Ha (5), jenHauuna (B) mocraje

1 1

m X m - i
'nocmoxo +"'+(1=Bmo_1)€° +"'+BO

OBa jefgHauMHA He MOXe OWTH WMACHTHYKH 3a[0BO/bEHA, Ta YCJIOB (2) oBae
rjacu:
my— 1<<b<nm.
Teopema 1. Hupepenyujasna jegnauuna (E) moxe umamiu HoauHomHa
peuwiersa camo ako cy Opojesu a u b eesanu nekom og perauuja:

a

(i) b=pn 3a p=- (m=p)
n

(ii) agb<a~»’—1—1 (m=b—a)
n._

a n a
(iii)) ———1<b<a 3a @-MYJTUILT oA n— | (m=ﬁ).
n—1 n—1
Mpumep 1. 3a n=2 T.j. 3a Riccati-eBy jeaHauuHy
(6) y' =y*+Ay—B

u3 Teopeme 1 m3nasu: JeiaHauuHa (6) MOXKe MMAaTH MOJMHOMHA pelleHa CaMoO ako Cy dpoj=Bu
a ¥ b Be3aHM HEKOM o peranyja

©) _ b=2p 3a p=a; a—1<b<2a.

V [1] mokasano je na jeaHauuHa (6) MOXe HMAaTH IOJIMHOMHA peLICHa y jeAHOM Of cllyyajeBa:
b=2p 3a p>a, 0<b<2a.

Nakne, penauuje (7) xopuryjy pesynrat Habem y [1].

Ha ciauvyaH HauuH, 3a n=3 u3 Teopeme 1 M3na3u pesynarar Habed y [3] 3a Abel-oBy

jenHavyuHy
Y =y*+Ay—B.

m
1.2. Heka je nat mosumHoM y=H, (x)= 3 ¢ x*. O3HayaBamo ca (b,)y,, Koe-
k=0
¢uumjente koju cy aepuHucanu Ha cieaehu HavuH

> ®),, x’_:_(z Ck x") .
=0 k=0

Kako je mo aebuHuuuju
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3a Hajaxewe KodulnjeHaTa (b,)y,, uMamo cienehe pexkypeHTHe obGpaciie

max i max i = min (I, m)
b n = b—,' n— C’,'
O

m-—r JRE——
(bm (n~1)+r)yn = Z (bm (n—1)~j)yn—1 Civr r=1, m. (B)yn
<o

J

To 3Hauu na koebHIUjeHTH (b,)y,l MOXEMO H3pa3uTH MPEeKOo KoepHIujeHaTa (b,)y2
KOju cy HehMHUCAHH peJalujoM

2m m 2

t k
> (b,yzxz( ckx>.
t=0 k=0

3a oBe koeduujeHTe MMaMo cienehe m3pase:

-1
Crztx—l+2 z Cm—k cm—21+/\" ]=2l

k=0
(b2m—j)y2 = !
j=0, m 2kzocm—kcm—(21+1)+k’ ]=21+ 1
a) m-mapHo
[(m—k)/2]
2 2 Cpg_iCis k=2p+1
i=0
(bm—k)}’2 = {m—k)2]
2 2 Cpg_iCiten , k=2p
i=0 *Z—-P
6) m-HemapHO
[(m—k)/2]
2 z Cm_k—_iCi» k=2p
i=0
(bm—k))'2 = [(m—k)/2]
2 2 CpkiiCitCmot k=2p+1
=0 3 P
m
k= 2p’ p= 1’ -
—— 2
k=1, m S
k=2p+1, p=0,f%_—l. (B),:.

1.3, TpeTnocTaBuMO [a Cy YCJIOBH TeOopeMe | HCTYmEHH M [ je MOJHHOM

m

@®) y=oy 2 cxk,
k=0
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rae cy o,(v=1, n)-kopeHn jenHaunmHe w"e=1, pememe jeqHaunse (E). Tana, Ha
ocHoBy nedununuje koeduumjenara (b,)», Hanazumo crenehn cucTeM jeaHauMHA!:

min (¢, m)
oy (t+1) ¢y = (B)yn+ oy Z &% cj_pt
max (0, t—a)
at<m—-1) (<mn) (t<a+m) (t<b)
©) t=0, 1, ..., max (mn, a+m, b).

Teopema 2. Juepenyujarna jegnauuna (E), 3a Kojy cy ucuyrenu ycaosu
iieopeme 1, uma #o.IMHOMHA peuierba aKo U CAMO aKo 3a HEKo 1<v<n eaxu cuc-
wiem jegnauuna (9). Osa cy pewera gaiia ca (8).

IpeTnocTaBUMO Ja je HCIYHEHO

-2
(10) a<""Zp.
n
Venos (10) obyxsahien je ycnosoM (i). Jakne jennaumna (E), 3a xojy Baxu (10),
MOXe MMaTH MOJMHOMHA pelleka caMO ako je b MYJTHIUI OX A.
V [2] nobuseH je cienehn pesyirar:

Teopema 3. Hexa je b myamuiia og n u nexa je uciiyreno (10). Taga
Jjegnauuna (E) uma tioaunoMHa pewerba ako u caMo ako 3a Heko 1<v<n

(1) w, S =w,AS- 0,
u wa cy pewiera camo HyHKuuje
(8a) y=0u,S.

IMpu Tome moauHoMu S u Q cy AeduHHUCAHU Kao

B=S"+0, s=1[}/B],

roe je WE]-HOJIHHOMHH [ieo- pa3Boja VB (x) mo uesnuM creneHnMa on x. Jakie,
ako je mcmymeno (10), taga penauuja (11) naje cuctem jemHauuna (9), a rmo-
nHOM (8 a) jemHak je mosimHOMY (8).

Axo Baxu (10), Taga u3 cucreMa jegHauuHa (9) Hanasumo
(12) (b)yn =B, (t=mn—m, mn),
na u3 (8a) u (8) usnasm cneaehu pesynrar

Crtas. Ako mepuHULIEMO MOJUHOM S Kao

(13) S=[ :"g"o 8, x:] =2 ax

Tajga 3a KoedHIMjEeHTE cy (k=—(f7n_) BaXe peKkypeHTHH oOpacuu (12).

Penammje (12) MOry mOCIyXHTH Kao jeflaH MeTOA 3a onpehuBame koedwu-
nujeHata S-monmHoMa. Tako Ha mpuMep, 33 n=2 H3Na3u Ja KOeQUIHMjEeHTH ¢
S-nosimHOMa, JePUHHCAHOI Kao

S= [\/zg 8, xf]Eéo e Xk,

t=0
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3a[10BOJbaBajy cieaelin cHCTEM jeqHA4YHHA

I1—1

(‘,3,,_,1 +2 Z Cm—k Cm—21+k> Jj=21
k=0 .
Bth= '
j:b,m zkzocm—k"m—(zlﬂnk’ Jj=2I+1,
ONAKJI€ CYKLECHBHO HANA3UMO C,, Cp_y, ..., C,. OBaj cMO pe3yarar mo6uiIH
y [4].
2.1. Heka je nara gudepeHuujanHa jeaHauMHa
dr
() YW= y0+2apyy+B(x),  B#0, yI= d -
X

w,r=0,1,..., n=2,3,...,

rae cy B(x)-monuHoM cTeneHa b, a o, y — KoHcTaHTe. Jennaunna (J1) Takohe o6y-
xBata Riccati-eBy u Abel-oBy jennauuny.

AKO Cy W M r pasJIMYMTH O HyJle, Tafia HHjeJHA KOHCTAHTa HE 3a0BO-
mbasa jenHaundy (JI). Ako je Sap jeman ox 6pojeBa w, r jeaHAK HyJH, Taaa jed-
HayuHa ([l) MMa 3a peluewme HeKy KOHCTAHTy akO M caMoO ako B = const.

CinvHo xao um y 1.1., KoHcTatyje ce ma jeaHauuna (JI) Moke MMAaTH mo-
JINHOMHA pemema (£ const.) camMo ako

(14) b=n(2m-1); m=1,2,.....
IMosunome S u Q meduuucahemo kao

(15) -B=S"+Q, S=[/-B].

V [2] noka3aHo je ma Baxu

(16) degQ=I<(n—1)degsS.

AKO je y(x) MONMMHOM cTemeHa m, Taja je wiaH R=2ayy’ +yy® monu-
HoM cremeHa 2m— 1. O63upom Ha (15), jeanaumna (1) moctaje

yW=Rr—S"_ Q.

Ha ocHoBy (16), nmako ce XOHCTaTyje ha mOCieqma jeqHAYHHA MOXe OUTH 3a-
ZloBOJbEHA caMo 3a R=w,S T.]j.

(17 20" +vyN=un,S.

M3 (17), (15) u (A), HanazuMmo

(18) YW1+ Q=0.

Hexa je

(86) Y=Cp X"+ Cp_ X" 1+ - oL g,
Kao u

2m—1

I
S= 3 Sixk, Q= > g xk.
k=0 k=0
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Tana, o63upoM gAa je 2yy’ =(y?)', Ha OCHOBY nepununuje xoepuuujenata (b,),:,
u3 (17) Hanasumo ciegehu cuctem jemHayMHA

) oc(t+1)(b,+1)yz+yc,+,r!(tj:r)=covS, 1=0,2m—1,
(t<m-—r)

a u3 (18):

(1) c,wm(‘:“)w,:o; (=0, 1,..., I=m—p.

[Ipy TOMe IPETIOCTAaB/bAMO Ha je ®<m. Axo je u>m, Taza u3 (18) cienu
na. je 0=0.

TeopeMma 4. Heka je uciyreno (14). Taga gudepenyujaina jegnauuna
() uma #oAUHOMHAG pewlerba aKo U CaMo aKo 3a HeKko 1<v<n eaxe cuciiemu
jegnauuna (I) u (II) u osa cy pewera gynxyuje (85). Axo (14) nuje uciyreno,
waga jeghauuna (I1) Hema UoAUHOMHAG peulerba.

Tipumep 2. 3a jenHauusy

115 1 2
y'=(—5zy"+7yy') (XA 24200 B X By X B B B, B - const

b=6, u=1,r=2,n=2, m=2,

S+ a0 +2x+2x + Py x>+ Bs x+ B | =x> +2x2—x+3
na cucteM jenHayuHa (I) riacu
1 115

1
Oy et o a=30, > (c3+2¢6) =—o,
> =20, ('%: ()
4 19
—, Cg=——
3 7
Kaxko je Q=(B,—13) x2+(B;+6) x +(B—9), w3 (ID n0dujaMo

23
(19) B,=13, B,=—8, Bo::'j‘;

v

oJakje Hajla3uMo o)v=1, c,=1, ¢,=

4 19
MOCMAaTpaHa jeHaYyuHa HMa MOJIMHOMHO pEIIeHe y:x2+—x—7 M TO caMO kala Cy KOH-

crante B,, B U B date ca (19).
2.2. 3a w=0 jeguaunna ([) rnacu
(A1) Y=y +2ayy) +B(x).
3a jenuaunny (A1) u3 (17) u (18), usnasm cienehn pesyJiTat:

Teopema 5. Hufepenyujarna jegnadura (O) 3a kojy éaxu ycaos (14),
uma iioauHoMHo peuterse (F#const.) axko u camo axo 3a HeKo 1<v<n

20 —Y Q" 2200~ 0,5,

u o je pewere camo Pynkuuja y= —Q.
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